IX POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE CZECHY 2009

KLASA  IV
Zadanie 1. 

Turysta w czasie dwóch godzin przeszedł 8 km. Ile kilometrów przejechałby rowerem, jeżeli czas jazdy wydłużyłby się dwukrotnie, a prędkość powiększyłaby się trzykrotnie?

Zadanie 2. 

Maciek zamierza położyć parkiet, który ma 3 m szerokości i 5 m długości. Ile płytek parkietowych o wymiarach 20 cm x 10 cm musi w tym celu zakupić?

Zadanie 3. 

W pewnym miesiącu trzy czwartki wypadły w dni parzyste. Jaki dzień tygodnia jest 18 dnia tego miesiąca?

Zadanie 4. 

Wszystkie smoki i smoczyce w Jotlandii mają po 4 łapy. Każdy smok ma 4 głowy, a każda smoczyca ma 3 głowy. Na początku jesieni pewna smocza rodzina kupiła łącznie 38 czapek i 44 sztuki kaloszy. Ile smoków i ile smoczyc liczy ta rodzina?

KLASA  V
Zadanie 1. 
Obwód trójkąta jest równy 39 cm. Jeden bok trójkąta jest o 4 cm krótszy od drugiego boku i dwa razy dłuższy od trzeciego. Oblicz długości boków tego trójkąta.

Zadanie 2. 

Znajdź liczbę dwucyfrową, w której różnica cyfry dziesiątek i cyfry jedności jest równa 3, a cyfra jedności stanowi 0,625 cyfry dziesiątek.

Zadanie 3. 

Ola zrobiła zakupy w pasmanterii. Kupiła 5,4 m wstążki po 3 zł 50 gr za 
1 metr oraz białą koronkę po 5,40 zł za 1 metr. Za wszystkie zakupy zapłaciła 58,86 zł. O ile więcej koronki niż wstążki kupiła Ola?

Zadanie 4. 

Dodatnia liczba całkowita, która w zapisie dziesiętnym posiada wyłącznie cyfry 1 i 2 nazywa się „prostą”. Na przykład liczby 2121, 11, 222 są liczbami „prostymi”, natomiast liczby 1021 ani 123 nie są „prostymi”. 
Ile jest liczb „prostych” mniejszych niż 1 milion?

KLASA  VI

Zadanie 1. 
Pan Jarek obliczył, że jadąc samochodem ze średnią prędkością 
60 km/h dojedzie do Opola w ciągu trzech godzin. Po przejechaniu 
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 drogi zatrzymał się na stacji benzynowej na 10 minut. Z jaką prędkością musi jechać dalej, aby w zaplanowanym czasie być w Opolu?

Zadanie 2. 

Szklarz ma taflę szklaną o powierzchni 0,3m2. Czy wystarczy ona na wykonanie akwarium o wymiarach 50 cm, 29 cm, 22cm?

Zadanie 3. 

W klasie VI jest mniej niż 40 uczniów. Połowa tej klasy to chłopcy, a 30% dziewcząt ma długie włosy. Ilu uczniów jest w tej klasie?

Zadanie 4. 

Jaki kąt tworzą wskazówki zegara o godzinie 1600, a jaki o 1612?
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